

树美德文明风 做厚道山东人

莱州市永安路街道泛华社区个体商户刘长伟：

# 见义勇为的平凡英雄

德耀中华 烟台

在莱州市永安路街道泛华社区蔚蓝卡地亚小区，有一位名叫刘长伟的个体商户，他以多次见义勇为的义举书写着不平凡的故事，成为众人心中的英雄。作为一名中共党员和退伍军人，刘长伟用实际行动诠释了责任与担当，彰显了人间大爱，先后被授予“山东好人”“烟台好人”“烟台榜上有名先模人物”、烟台市“见义勇为先进个人”等荣誉称号。

2022年3月5日，一声巨响打破了清晨的宁静。正在给孩子做饭的刘长伟凭借军人的敏感，察觉到小区内可能发生了意外。他迅速跑到楼下，看见一单元楼顶冒出了滚滚浓烟。

没有丝毫犹豫，刘长伟一头冲进楼内。他顺着步行梯，逐层逐户敲门，只为寻找被困人员。搜索到9楼时，他帮助被困人员顺利下楼，随后又不顾危险返回，向更高楼层搜索。在14楼，他发现一位因吸入浓烟而无法直立行走的老人正趴在地上艰难地往楼下爬。刘长伟毫不犹豫地背起老人，浓烟刺鼻、呼吸困难，背上的老人仿佛有千斤重，但他咬牙坚持，左手托住老人，右手紧抓住楼梯扶手，一步一步艰难地向下滑。

时间一分一秒过去，刘长伟的意识逐渐模糊，可他心中只有一个信念：不能放弃！最终，他凭借顽强的毅力将老人背到了楼下安全地带，自己却因“缺氧性脑损伤”、身上多处关节错位和肌肉拉伤昏迷。

# 爱在路上 与您同行

## 富士康捐款助力提升基层医疗服务水平

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 丛昕)记者从滨医烟台附院了解到，日前，应基里巴斯卫生部和Tungaru中央医院邀请，中国(山东)第四批援基里巴斯医疗队成员刘秀、秦昌盛医师已赴外岛Butaritari开展巡回义诊。在完成面向当地居民的医疗援助任务的基础上，医疗队主动延伸服务范围，为驻岛中铁一局Butaritari项目组的23名中国员工提供专项健康服务，实现“国际援助”与“中企关怀”双轨并行。

在此期间，医疗队精准施策，覆盖全流程健康管理。他们利用自携的血压计、血糖仪完成全员血压、血糖筛查，及时发现员工的潜在健康风险；开展多部位超声检查，涵盖心脏、腹部、血管、甲状腺及体表部位，精准评估员工的身体状况。同时，他们为每位员工建立了电子健康档案，记录检测数据及健康建议，便于长期跟踪管理。医疗队在履行国际义务的同时，首次将驻基里巴斯外岛的中资企业海外员工纳入服务对象，通过“义诊+专项服务”的模式，既深化了中基卫生合作，又切实保障了海外同胞的健康权益，彰显出援外医疗的综合效能。

此次活动获得多方的高度评价，基里巴斯卫生部称赞医疗队“专业高效，体现中国援外医疗的人道主义精神”。中铁一局项目组表示，医疗队专业暖心的服务，解决了外岛就医难题，增强了团队凝聚力。下一步，医疗队将总结援助Butaritari经验，进一步优化服务机制，扩大中企健康服务覆盖范围，探索与更多驻基机构建立常态化合作。强化远程医疗支持，联合国内专家为复杂病例提供跨域会诊。同时，深化与基方卫生部门的合作，推动建立外岛居民慢性病管理体系。



富士康烟台园区相关负责人慰问老人。

行动诠释了“回馈社会、造福民生”的企业担当。

本次活动还得到了“爱心奖”、深圳市关爱行动公益基金会、耘梦社工机构等社会力量的支持与指导。

## 开发区高级中学教师积极参与无偿献血活动

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 闫芳 摄影报道)4月8日上午，开发区高级中学的20余名教师员工响应“无偿献血 奉献爱心”的号召，以实际行动践行社会责任，用热血诠释师者仁心。

当天上午，老师们早早来到献血点，在医护人员的引导下有序完成填表登记、健康征询、血液初筛等流程。有的老师刚下课便匆匆赶到现场，有的班主任利用大课间完成献血，还有几位资深教师带头挽起袖子……

“备课批改是我们的日常，献血救人也是我们应尽的责任，希望能为有需要的人提供帮助。”获得献血银质奖章的刘国升老师按压着针眼说。



# 礼让斑马线 文明伴我行

招远市梦芝街道：“线上+线下”掀起学习热潮

**学习强国**  
xuexi.cn 学习园地

本报讯(YMG全媒体记者 李鑫 通讯员 杨志霞)为进一步提升辖区党员群众的思想理论水平，招远市梦芝街道以“线上+线下”双驱动模式，创新形式、精准发力，全面推广学习强国平台，在社区掀起全民学习热潮。

典型引领，凝聚学习共识。梦芝街道挖掘先进典型，树立学习榜样，社区党员组建“学习强国”朗读小组，带动邻里共同进步，通过表彰会、宣传栏、微信公众号等平台广泛宣传先进事迹，形成“比学赶超”的浓厚氛围。

“学习强国”不仅是理论学习的“加油站”，更是服务群众的“百宝箱”。梦芝街道相关负责人表示，下一步，将持续优化推广机制，结合群众需求开发特色学习资源，推动理论学习走深走实，为基层治理注入新动能。

校开展“强国少年说”演讲比赛，引导青少年厚植爱国情怀；组织“银龄先锋”学习小组，通过打卡挑战、积分兑换等形式，鼓励老年人参与学习；在商圈、广场设置“强国学习角”，举办知识竞赛、主题沙龙，让理论学习融入日常生活。

典型引领，凝聚学习共识。梦芝街道挖掘先进典型，树立学习榜样，社区党员组建“学习强国”朗读小组，带动邻里共同进步，通过表彰会、宣传栏、微信公众号等平台广泛宣传先进事迹，形成“比学赶超”的浓厚氛围。

“学习强国”不仅是理论学习的“加油站”，更是服务群众的“百宝箱”。梦芝街道相关负责人表示，下一步，将持续优化推广机制，结合群众需求开发特色学习资源，推动理论学习走深走实，为基层治理注入新动能。

**文明交通**

## 向交通陋习说“不”

蓬莱交警专项整治骑电动车不带头盔行为

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 刘兆崇 潘佳)为预防和减少交通事故、提高道路通行效率、推动广大交通参与者形成守法自觉并养文明出行习惯，连日来，烟台市公安局蓬莱分局交通警察大队针对电动车不戴头盔的交通陋习开展专项整治行动，及时消除了交通安全隐患，全力保障广大交通参与者的出行安全，确保了辖区交通秩序良好。

行动中，大队执勤民警结合辖区实际情况，在重要路口、路段设立查纠点，加强对电动自行车的治理力度，严查电动车驾乘人员不戴头盔等交通陋习，坚持做到发现一起、教育一起、查处一起，提高广大群众规范佩戴安全头盔的自觉性，共同营造安全、文明、和谐的道路交通环境。

在执法过程中，执勤民警注重对违法驾驶人员的安全宣传教育，通过面对面讲解的形式，以案说法，让广大交通参与者深刻认识到不戴安全头盔的危害性，告诫广大群众遵守文明交通行为的重要性和必要性。

“整治行动不是目的，守护安全才是我们的初心。”蓬莱交警相关负责人表示，希望广大群众从每一次出行做起，养成“无头盔、不骑行”的好习惯，同时摒弃各类交通违法陋习，安全、文明出行。

## 健康关爱“零距离”

多家医疗机构联合开展义诊活动

本报讯(通讯员 李佳丽)为弘扬尊老敬老传统美德，提高老年人的健康意识，响应国家“健康老龄化”战略号召，推动公共卫生服务与养老服务深度融合，烟台市老年福利服务中心联合烟台市疾控中心、烟台毓璜顶医院等多家权威医疗卫生机构，共同开展“疾控赋能·银龄康养”首场健康义诊活动，将优质医疗资源送到入住长者的身边，让健康关爱“零距离”。

针对老年人常见病、多发病的诊疗需求，活动现场精心设置了中医科、消化内科、骨科、眼科等9个服务专区，来自烟台毓璜顶医院、文登整骨烟台医院、莱山区老年福利服务中心将持续深化与医疗卫生机构协作机制，以专业传递温度、以行动诠释责任，让优质医疗资源惠及更多需要关怀的群体，共同为推进老年友好型社会建设贡献力量。

## 探索医疗集团建设新路径

烟台业达医院获“卓越领航·管理创新奖”

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 孙雨晴)4月11日至13日，第14届中国医院院长大会在上海举办。这场备受瞩目的医院院长年度盛会，吸引了全国各地各级卫生健康行政部门、医疗机构的5000余名医院管理者、专家学者齐聚一堂。

大会同步发布了“第二届中国医院管理创新与实践优秀案例”，烟台业达医院提交的《烟台黄渤海新区建设紧密型城市医疗集团构建医疗服务新格局的实践探索》，从400余家机构提交的近2000个案例中脱颖而出，荣获第14届中国医院院长大会“卓越领航·管理创新奖”。

奖项发布前，在“紧密型医联

体进阶：从‘物理绑定’到‘化学融合’”平行分赛场，烟台业达医院党委书记姜立新受邀分享烟台黄渤海新区医疗集团建设及业达医院高质量发展的宝贵经验，探索城市医疗集团建设新路径，引发了与会者的强烈共鸣。

姜立新表示，此次获奖是对医院在建设国家级紧密型城市医疗集团、推动医疗卫生事业发展、落实分级诊疗体系等方面所取得成果的高度认可。未来，烟台业达医院将持续奋进，以党建引领学科和人才建设，推动烟台黄渤海新区医疗集团实现跨越发展与转型升级，为群众提供更优质、高效、连续的医疗健康服务。

